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Az alábbi táblázat részletesen összefoglalja, hogy milyen szer-
vezeti szintű, tagszervezetek bevonásával megvalósuló prog-
ramokat bonyolított le a Magyar Népfőiskolai Társaság az 
elmúlt években – milyen konkrét tapasztalatokkal rendelkezik 
a felnőttoktatás és közösségi művelődés, a támogatás-kezelés 
területén, illetve szakmai programjai során milyen célcsopor-
tokkal alakított ki partneri együttműködést a tervezésben és 
végrehajtásban. 

Az MNT valamennyi gyakorlatban megvalósult projektje 
kiegészült szellemi termékekkel, képzési programokkal, fel-
mérési, kutatási eredményekkel, kiadványokkal. Ezek a szelle-
mi termékek azonban nemcsak projektekhez kötődnek, hanem 
általánosságban az alaptevékenységhez, és a vállalt küldetés-
hez. Az MNT több mint 15 éve adja ki folyóiratát (Művelődés 
– Népfőiskola – Társadalom) és évente átlagosan 1-2 szakmai 
kiadványa lát napvilágot (bővebben lásd www.nepfoiskola.hu/
kiadványok).

Közülük ma is alapvető kézikönyv az 1998-ban kiadott 
Népfőiskolai kalauz, amely nemcsak a népfőiskolák számára 
készült, hanem a civil szervezeti működés alapján útmutatást 
ad általában az egyesületek létrehozásához, működtetéséhez, 
a források előteremtéséhez. Ennek a törekvésnek az egyik to-
vábbfejlesztése és kiteljesedése volt, amikor 1999-ben felké-
résre kidolgozta az MNT a Szent-István Egyetem Jászberényi 
Főiskolai Kara számára a „Non-profit menedzsment”, valamint 
az „EU tanulmányok a felnőttképzés területén” című négy fél-
éves szakirányokat, a hozzá tartozó kézikönyvekkel, tananya-
gokkal. Az MNT munkatársai 2000-2004 között több mint 

100 hallgatót oktattak a nevezett két szakirány, s a felsőfokú 
intézmény rendes nappali és levelező oktatása keretében. A 
főiskolai kar a szakirányt akkreditáltatta, és továbbfejlesztve, 
folyamatosan meghirdeti a hallgatók számára ma is. Ma a Páz-
mány Péter Katolikus Egyetem esztergomi Karán a népfőiskola 
külön tantárgy és a hallgatók – nappali és levelező szakon az 
I-III. évfolyamon összesen cca. 300 andragógia szakos  tanul– s 
ismerkedhet meg és folytathat szakmai gyakorlatot részben az 
MNT-ben és szervezeteiben.  

Programjai megvalósítása során az MNT alapvető törekvése, 
hogy a célcsoportot közvetlenül érje el és a megvalósítások so-
rán lehetőséget biztosítson a civilek, a felnőtt tanulók, a lesza-
kadó kisközösségek hangjának hallatására. Alapvető koncepci-
ója ennek érdekében, hogy ahol a program felépítése lehetővé 
teszi, regionális koordinátorok és olyan helyi mentorok segít-
ségével dolgozzon, akiket a célközösség tagjai ismernek és 
kulcsemberként tudnak hatni a program által előidézni kívánt 
változások érdekében. A népfőiskolai szellemiség már önma-
gában munkamódszereket kínál számunkra, hiszen az alulról 
szerveződő helyi népfőiskolák jól beágyazottak a települések, 
kistérségek és a megyék civil társadalmába. A népfőiskolai há-
lózatba bevont helyi szakemberek a velük dolgozó civil szer-
veztek tematikus irányultsága miatt jó együttműködést ápolnak 
a helyi döntéshozókkal, a formális oktatás és a kultúraterjesztés 
színtereivel, vagy akár a szociális háló képviselőivel is. Ezáltal 
civilként ugyan, de mindhárom szektor szakmai törekvéseit át-
látva vesznek részt a munkában.

Az alábbi felsoroláson túl, az MNT táji központjai önálló 
projekt tevékenységet folytatnak, saját programokkal. Ezen túl-
menően az ismertetett projektek listája korántsem teljes inkább 
a fontosabb példák bemutatására törekszünk vele.
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